
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE12363

ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

Hôpital en danger !
Question écrite n° 12363

Texte de la question

Mme Martine Etienne alerte M. le ministre de la santé et de la prévention à la suite de l'alerte d'un collectif de 12
000 soignants sur leurs conditions de travail et sur l'hôpital public. Plus d'un millier d'aides-soignants, infirmières,
sages-femmes et médecins hospitaliers dénoncent dans une tribune au journal  Le Monde  des dilemmes
éthiques auxquels ils sont confrontés faute de lits et de personnel. Les soignants alertent : ils sont contraints
désormais de trier les patients en toutes circonstances sans pouvoir prioriser par ordre de gravité. Dans 163
villes de France les urgences ont été ponctuellement fermées cet été et 80 000 lits ont été supprimés entre 2003
et 2019. Il y a dans certains hôpitaux en France, 30 % de lits fermés et parfois ce sont des services entiers. Un
plan blanc a été déclenché ce 16 septembre par l'agence régionale de santé aux services d'urgence du CHR
Metz-Thionville faute de médecins. Les soignants sont plus qu'épuisés, ils sont obligés de faire des doubles voir
des triples postes. Les urgentistes partent au travail la boule au ventre et craignent de commettre des
négligences. Beaucoup finissent par démissionner. Il faut reconstruire le service public hospitalier et engager un
plan pluriannuel de recrutement et de pré-recrutement des professionnels du soin et du médico-social
(médecins, infirmiers, aides-soignants et personnels administratifs), revaloriser les métiers et les revenus et
augmenter les capacités d'accueil des établissements de santé publique, notamment les hôpitaux mais aussi
dans la santé mentale. Il faut absolument écouter les acteurs de terrain qui alertent depuis déjà bien longtemps.
Ainsi, Mme la députée interroge le ministre de la santé pour savoir quand le Gouvernement va réellement
prendre en compte la parole des soignants. Elle voudrait savoir quand il va garantir un nombre maximal de
patients par soignant pour que des soins de qualité soient apportés aux patients et ainsi donner toutes les
chances de guérison et quand il va réellement refinancer le secteur de la santé et de l'hôpital public.
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